
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Hohenwarthe 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Hohenwarthe vom 10.10.2022 

im/ in Raum der Feuerwehr, Möserstraße 2 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:45 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Frank Winter  

 

Mitglieder 

 

Herr Peter Fechner  

Herr Ingolf Fehse  

Herr Reiner Kunze  

Herr Lars Ohle  

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Claudia Schmidt Entschuldigt 

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister und Begrüßung der Ortschaftsräte  

sowie Frau Reppin von der Presse.  

                 

 Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit  

 ist mit 5 von 6 Ortschaftsräten gegeben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es erfolgt die Streichung des 1. Punktes der Tagesordnung „Baumpflege in der Ortschaft 

Hohenwarthe“, da dieser doppelt erscheint. Somit wird aus dem 2. TOP der 1. TOP. Alle 

weiteren TOP schließen sich an.  

 

 

Ja-Stimmen: 5  Nein-Stimmen: -  Enthaltungen: -   
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

keine 

 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 08.08.2022/öffentlicher Teil 

  

 

 

Ja-Stimmen: 4  Nein-Stimmen: -  Enthaltungen: 1   

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

- Die Treppe am Hochufer ist mit einem neuen Geländer versehen und der  

  Anschluss Treppe zum Elberadweg wurde fertiggestellt.   

 

- Von ihn gab es jetzt noch einmal den Hinweis an das Bauamt der Verwaltung, dass die 

   Andesit-Einschlüsse an der Hochuferschutzmauer nur unzureichend saniert wurden. 

   Weiterhin ist der Graben vor der Wand tiefer zu setzen bzw. muss ein anderer Abfluss  

   modelliert werden, damit das dort vorhandene Wasser abfließt. Weiterhin sind die  

   ertrunkenen Eichen zu entfernen.  

 

- Im nächsten Jahr wird vom 18.08. - 20.08.2023 das Zeltlager der Jugendfeuerwehren  

  der Gemeinde Möser auf unserem Sportplatz durchgeführt.   

 

- Frau Seidel informierte über Maßnahmen auf dem Friedhof, welche in den Haushalt 

  2023 aufgenommen werden sollen. U.a. soll die Urnengrabanlage mit Mutterboden  

  aufgefüllt und mit Rasensaat neu angelegt werden. Die Pflanzfläche an der UGG wird  

  ausgetauscht, entlang der Mauer sollen Bäume gepflanzt werden.  

  In diesem Jahr werden noch Pflegemaßnahmen an den Bäumen ausgeführt  

 

- Beim Herbstmarsch der Jugendfeuerwehren belegte Hohenwarthe den 3. Platz von 7  

  startenden Ortschaften. 

 

- Das 1. Erntedankfest war seitens der Vereine ein voller Erfolg.   

 

- Am 10.11.2022 findet der Martinsumzug statt.  

 

- Am 28.11.2022 findet unsere letzte OR-Sitzung in diesem Jahr statt. Vorher findet das 

  Treffen mit den Vereinen statt, um den Veranstaltungskalender 2023 abzustimmen.  

 

 

 

TOP  6 Baumpflege in der Ortschaft Hohenwarthe 

  

Es fand ein Vororttreffen mit dem Baumsachverständigen der Gemeinde und Kollegen des 

Bauhofes zum Thema Baupflegearbeiten in der Ortschaft statt. Von Seiten Herrn Friedrichs 

gab es den Hinweis, dass die Jährlinge eigentlich im Frühjahr verschnitten, aber in diesem 

Jahr erst im Herbst verschnitten werden.    
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Die Bäume in der Hauptstraße erhielten einen radikalen Rückschnitt, um diese zu retten, 

leider erfolglos. Sie wurden vor kurzer Zeit entfernt. Die Kugelakazien in der Nordstraße 

müssen stark zurückgeschnitten werden, ansonsten bilden sie sich große Äste aus, die in den 

Verkehrsraum ragen.   

 

Für ihn war es ein sehr interessantes Gespräch. Bei Hinweisen bitte ein Foto mit 

Standortmarkierung an den Bauhof senden.  

 

 

 

TOP  7 Informationen zum Sachstand Sandstraße 

  

Im Zeitraum 04.10. bis 04.11.22 erfolgt die Erneuerung der Straßendecke durch Austausch 

des Pflasters und Einbringung einer Schwarzdecke. Bei der Vollsperrung der Straße vom 

10.10. – 04.11. erfolgt eine Umleitung über die Möserstraße und Hauptstraße. Für die Busse 

werden Ersatzhaltestellen in der Möserstraße, Hauptstraße und Eulenbruch – Kita 

eingerichtet.  Die Überlegung zum Einbau von Verkehrsinseln, um den fließenden Verkehr 

zu entschleunigen, wurde wieder verworfen, da es ausreichend parkende Autos in der Straße 

gibt. Zu Bedenken dabei gab es auch die ungehinderte Durchfahrt der Busse.    

 

 

 

TOP  8 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Herr Ohle weist noch einmal darauf hin, dass die Gräben durch den Ehle-Ihle-Verband nicht 

ordnungsgemäß gesäubert werden.  

 

Herr Winter weist daraufhin, dass bei derartigen Feststellungen ein Bild mit Standort an die 

Verwaltung geschickt werden soll, um so eine Prüfung durch den Verband vorzunehmen 

lassen zu können.  

 

Weiterhin weist Herr Ohle nochmals auf die derzeitig vorhandene Beschilderung des 

Hoppegangs hin. Ein Befahren für die Anlieger zu ihren Ackergrundstücken ist nach 

derzeitiger Beschilderung nicht möglich. Hier ist eine Zusatzbeschilderung notwendig, 

welche zeitnah aufgestellt werden sollte, z. B. Anliegerfrei.  

 

 

TOP  9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und dankt Frau Reppin für 

Ihr Kommen.  

 

 

gez. Frank Winter 

Ortsbürgermeister Hohenwarthe 

 

 

Birgit Kunze Sitzungsdienst 

Protokollantin     Möser, den 03.11.2022 
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